

الفضل

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْ اَنْ يَّبْتَغَاكَ رَبُّاَبَاكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

جمعہ ۱۳ شنبہ ۱۴ رجب ۱۳۷۸ھ
فی پریچند

روز

جلد ۲۸ ۲۵ صلح ۳۸ ۲۵ جنوری ۱۹۵۹ نمبر ۲۲

طائر اور مص کے مالی سمجھوتے پر باوجود مفاہمت کے دستخط نہیں ہو سکے

متحدہ عرب جمہور نے فوری طور پر سفارتی تعلقات بحال کرنے سے انکار کر دیا

قاہرہ ۲۲ جنوری - متحدہ عرب جمہوریہ کے سرکاری حلقوں نے بتایا ہے کہ برطانیہ اور مصر کے مالی سمجھوتے پر اس وقت تاخیر کے لئے دستخط ملتوی کر دیئے گئے ہیں۔ جب تاخیر سعودی عرب کی حکومت کوئی فیصلہ نہ کر لے۔ ان ذرائع نے کہا ہے متحدہ عرب جمہوریہ نے شاہ سعود اور ان کی حکومت سے رائے مانگی ہے کہ آیا متحدہ عرب جمہوریہ کو برطانیہ سے فوری طور پر سفارتی تعلقات دوبارہ قائم کر لینا چاہئیں یا نہیں۔ یہیں یورپ کے دو دنوں کیوں۔ لے سفارتی تعلقات ۱۹۵۷ء میں سوڈن پر مصر اور فرانس کے حملے کے وقت منقطع کر دیئے تھے۔

مصری ذرائع نے بتایا ہے کہ سمجھوتہ تیار کر لیا گیا تھا۔ اور اس پر دستخط ہونے ہی والے تھے۔ کہ برطانوی حکومت نے آخری وقت پر یہ تجویز پیش کی کہ مصری برطانوی بات چیت میں اس کے سیاسی نمائندے شراکتوں کو قاهرہ میں مقیم وزیر مختار برطانوی امور کی حیثیت سے سمجھوتے پر دستخط کرنے کی اجازت دی جائے۔ یہ صورت برطانیہ اور متحدہ عرب جمہوریہ کے درمیان سفارتی تعلقات کا بحال کے مترادف ہوتی۔ متحدہ عرب جمہوریہ کے حکام کا خیال ہے کہ سفارتی تعلقات ک بحالی سے قبل ایک عبوری دور ضروری ہے مگر نہیں کہا جاسکتا کہ یہ دور کتنا طویل ہوگا۔

خوش قسمت میں وہ لوگ جو وقف جدید کی تحریک میں شمولیت اختیار کرتے ہیں۔ کیونکہ وقف جدید ایک باہرکت تحریک ہے۔
داپنارج دفتر وقف جدید راولپنڈی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق دعا کی تحریک

ربوہ ۲۲ جنوری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے کل یہاں نماز جمعہ پڑھائی۔ اور آپ ایمان افروز خطبہ ارشاد فرمایا۔

جیسا کہ احباب کو علم ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو باوجود علالت۔ کمزوری طبع اور سہمی کی شدت کے دینی امور میں از حد مصروف رہتا پڑتا ہے۔ احباب خصوصیت سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت و عافیت کے ساتھ رکھے اور کام کرنے والی المی عطا فرمائے آمین

پیر صلاح الدین صاحب کیلئے دعا کی تحریک

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی۔
پیر صلاح الدین صاحب اے ڈی ایم ننگر کی طرف سے تار موصول ہوئی ہے کہ ان کی آنکھوں میں خون جمع ہو رہا ہے۔ اور شدید درد ہے۔ اور روزہ علاج کے لئے لاہور جا رہے ہیں۔ احباب کرام ان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
خالسارہ مرزا بشیر احمد ۲۳/۱/۵۹

محترم جناب سیٹھ محمد سعید یوسف صاحب انتقال فرما گئے

انا للہ وانا الیہ راجعون

ربوہ ۲۲ جنوری - محترم جناب سیٹھ محمد سعید یوسف صاحب کل مورخہ ۲۳ جنوری ۱۹۵۹ء بروز جمعہ المبارک فجر کے وقت لاہور میں تقریباً ۶۲ سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ آپ حضرت سیٹھ ابو بکر یوسف صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کے صاحبزادے اور حضرت سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ رحم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے برادر اکبر تھے۔ آپ تقریباً ایک ماہ سے اعصابی کمزوری کے باعث بیمار چلے آ رہے تھے۔ گزشتہ ایک مہینہ سے حالت بہت تشویش ہو گئی تھی۔ کئی کئی مرتبہ صحت کی شدت کے باعث دواؤں باز دواؤں اور ٹانگوں میں بے حسی کی کیفیت پیدا ہوئی تھی۔ محرم جناب شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ نے ۱۴ جنوری کو بغرض علاج ربوہ سے لاہور بلوایا تھا۔ باوجود علاج معالجے کے آپ جانبر نہ ہو سکے۔ اور دو روز بعد داعی اجل کو لبیک کہہ کر موالائے حقیقی سے جا ملے۔

آج صبح ۹ بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں احباب جماعت کثیر تھے اور میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں آپ کی نعش کو سپرد خاک کر دیا گیا۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات بلند فرمائے اور رحمت القربوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ نیز پیمانہ نگان کا دین و دنیا میں ہر طرح حامی و ناصر ہو آمین

۴ چھڑی کپڑوں کو کرائے اور معمول کی شکل میں ایک کورڈ روپیہ ادا کرنا پڑتا ہے۔ پاکت جس کے لئے نئے چھڑی کپڑے لگائے گئے ہیں ان میں ہر دوں کی مدد حاصل کی گئی ہے۔

روزنامہ الفضل، روز ۲۵ جنوری ۱۹۵۹ء

فتح اسلام

آج سے ساٹھ سال پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان احادیث اور آیات کلام اللہ پر ایک سیر حاصل سمجھ فرمایا جو قیامت کے نشانات کے متعلق ہیں آپ نے تین کتابیں "فتح اسلام" "توضیح مرام" اور "ازالہ اوہام" تصنیف کر کے نہایت فصاحت سے اس زمانہ میں دنیا کی اخلاقی حالتوں کی بنیادی کا ذکر کیا۔ اور از سر نو اسلام کی فتح کا مژدہ سنایا۔ اور اپنی بحث میں احادیث اور قرآن کریم کی آیات سے استدلال کر کے زمانہ حال کا پولا پولا نقشہ ہماری آنکھوں کے سامنے رکھ دیا۔ اور اسلام کی دوبارہ فتح کے ذرائع پر روشنی ڈالی۔

اس وقت بعض لوگوں نے آپ کی توجیہات کو شبہات کی نظر سے دیکھا۔ اور بعض اصحاب علم نے تو آپ پر دستخبر و استہزا کی حد تک اعتراضات کئے اور آپ کی منسی اڑانے میں بھی دریغ نہ کیا۔ آپ نے خاص طور پر دجال کے متعلق جو تفصیلات احادیث میں ہیں۔ اور موجودہ مغربی اقوام پر جس طرح ان کا اطلاق ہوتا ہے اچھی طرح واضح کیا چنانچہ ذیل میں ہم "ازالہ اوہام" سے کچھ اقتباس درج کرتے ہیں

"اب یہ شبہات پیش کئے جاتے ہیں کہ دجال دائیں آنکھ سے کانا ہوگا اور چمچ مارجوج اسی زمانہ میں ظہور کریں گے۔ اور دابة الارض بھی آئیگا۔ اور دخان بھی۔ اور طلوع شمس مغرب کی طرف سے ہوگا۔ اور امام محمد جہدی بھی اس وقت ظہور کرے گا۔ اور دجال کے ساتھ دوزخ اور بہشت ہوگا۔ اور زمین کے خزانے

بھی اسکے ساتھ ہوں گے۔ اور ایک پہاڑ زمینوں کا بھی ساتھ ہوگا۔ اور ایک گدھا بھی ہوگا۔ اور دجال اپنے شعبدے دکھائیگا۔ اور آسمان اور زمین دونوں اس کے حکم میں ہوں گے جس قوم پر چلے بارش نازل کرے اور جس قوم کو چاہے خشکالی سے ہلاک کر دے۔ اور انہی دنوں میں قومیں یا جوج اور ماجوج کی ترقی پر ہوگی۔ اور زمین کو باقی چلی جا دیں گی۔ اور ہر ایک بلند زمین سے دوڑے گی اور دجال ایک جیم آدمی سرخ رنگ ہوگا۔ یہ تمام علاماتیں اب کہاں پائی جاتی ہیں۔

ان شبہات کا ازالہ اس طرح پر ہے کہ ایک چشم سے مراد درحقیقت ایک چشم نہیں۔ اللہ جل شانہ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ من کان فی ہذہ اعمیٰ فهو فی الآخرة اعمیٰ۔ کیا اس جگہ نابینائی سے مراد جسمانی نابینائی ہے بلکہ روحانی نابینائی مراد ہے۔ اور مطلب یہ ہے کہ دجال میں دینی عقل نہیں ہوگی۔ اور گودنیا کی عقل اس میں تیز ہوگی۔ اور ایسی حالتیں ایجاد کرے گا۔ اور ایسے عجیب کام دکھلائے گا کہ گویا خدائی کا دعویٰ کر رہا ہے۔ لیکن دین کی آنکھ بالکل

نہیں ہوگی۔ جیسے آجکل یورپ اور امریکہ کے لوگوں کا حال ہے۔ کہ دنیا کی تہ سیروں کا انہوں نے خاتمہ کر دیا ہے۔ اور حدیث میں جو کاشی کا لفظ موجود ہے روہ بھی دلالت کر رہا ہے۔ جو یہ ایک کٹھنی امر اور لائق تعمیر ہے جیسا کہ ملا علی قاری نے اسی کی طرف اشارہ کیا ہے۔"

(ازالہ اوہام صفحہ ۳-۳۶۹)

ہم اسی پرچہ پر کسی دوسری جگہ ایک صفت روزہ سے ایک مضمون شائع کر رہے ہیں جس سے معلوم ہوگا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو کچھ ۶۰ سال پہلے فرمایا تھا۔ آج اس کی تائید دوسرے حضرات عظیم بھی کر رہے ہیں۔ فرقہ فرقہ آٹھائے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جس وقت یہ بات پیش کی تھی۔ اس وقت ان اقوام کی یہ خصوصیات اور ان کے عیوالمعقول کام واضح نہیں ہوئے تھے۔ اور نہ وہ برائیاں اس قدر نمایاں ہوئی تھیں جس قدر آج ہوئی ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ آپ نے جو کچھ فرمایا تھا۔ وہ اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر فرمایا

تھا۔ اور آپ نے وہ باتیں جو آج ہر دو ستر اپنی آنکھوں سے دیکھ کر احاطہ تک نبوی کی پیشگوئیوں کے پورا ہونے کا اقرار کرتے ہیں۔ آج سے ساٹھ ستر سال پہلے وضاحت سے بیان کر دی تھیں۔ اور انہی تصرفت کی وجہ سے اتنی صاف صاف عبارتیں فرمادی تھیں۔ کہ جن کو آج انسان پڑھ کر حیرت زدہ رہ جاتا ہے۔ دوسری بات جو ان پیشگوئیوں سے وابستہ ہے۔ اور جس کی طرف مسیح موعود علیہ السلام نے توجہ دلائی ہے۔ وہ یہ ہے کہ جب زمانہ کی ان پیشگوئیوں کے مطابق یہ حالت ہو جائے گی۔ تو اس وقت اللہ تعالیٰ دنیا کی راہ تمانی کے لئے ایک انسان کو مبعوث کرے گا جس کو مسیح موعود اور امام المہدی کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ تجار یاد اچھائے اسلام کے نقطہ نظر سے دیکھا جائے۔ تو دراصل ان پیشگوئیوں کا ماہصل ہی یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس انتہائی فسادانی البر والجرک کے زمانہ میں اپنی اعجاز تمانی دکھائے گا۔ اور دجال اور اسکے چیلے چاٹیلوں کو شکست دے گا اور از سر نو اسلام کا جھنڈا بلند کرے گا۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آوردہ شریعت کا دوبارہ بول بالا ہوگا۔ چنانچہ آپ اسی جگہ اوپر کے پیرائے آخر میں فرماتے ہیں

"غرض اس ویجا پھیلانے والی ہوا کی وجہ سے ایسا زمانہ آگیا ہے۔ کہ کروڑوں ہندامی اور کروڑوں ماوراء از اندھے اور کروڑوں مفلوج اور کروڑوں مردوں کی لاشیں مٹری گئی ہوئی نظر آ رہی ہیں۔ اب پھر میں کہتا ہوں کہ کیا ان کے لئے کوئی مسیح ابن مریم محی اموات نہیں آنا چاہیئے جس حالت میں اس مسیح دجال آگیا۔ تو کیا مسیح ابن مریم نہ آتا؟"

(ازالہ اوہام صفحہ ۳۶۵) (باقی)

اعلان نکاح

عاجزہ کے بڑے بیٹے عزیز اخوند فیاض احمد کے نکاح کا اعلان ازراہ شفقت و احسان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے مورخہ ۲۳ جنوری ۱۹۵۹ء بروز جمعۃ المبارک صبح ۱۰ بجے قصر خلافت میں عزیزہ بقیس خاتم بنت مکرّم شیخ محمد سعید صاحب آف لاہور کے ساتھ سنچ پانچ ہزار روپے ہر پر فرمایا۔ احباب کی خدمت میں اس رشتہ کے دینی اور دنیوی لحاظ سے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

عاجزہ اہلیہ اخوند محمد اکبر خان صاحب مکان ۶۹ لکھی والا۔ محرم دروازہ ملتان شہر

جلسہ سالانہ سنہ ۱۹۵۸ء کے موقع پر

ساتتہ خلیفہ اربع الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا اجلاس جماعت سے خطاب

تفسیر صغیر تفسیر کبیر اور دیگر احمدی لٹریچر خریدنے کی تحریک

بیرونی ممالک میں اشاعتِ اسلام اور اسکے خوشگن نتائج

زرعی پیداوار بڑھانے کی اہمیت

وقفِ جدید اور تحریکِ جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تلقین

جلد سالانہ ۱۹۵۸ء کے دوسرے روز یعنی ۲۷ دسمبر کو نماز ظہر عصر پڑھانے کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز شیخ برتشریف لائے اور خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض افراد کے نکاحوں کا اعلان فرمایا جن کی تفصیل افضل مورخہ یکم جنوری ۱۹۵۸ء میں آچکی ہے۔ اس کے بعد جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوتِ قرآن کریم مکرم حافظ شیخ احمد صاحب نے فرمائی۔ جس کے بعد مکرم شائق صاحب زیروی نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا تازہ منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنا یا۔ بعد ازاں حضور نے جماعت احمدیہ مارشیس کے نمائندہ محترم ہاشم خان صاحب مخدوم کو اپنی جماعت کی طرف سے ایڈریس پیش کرنے کی اجازت مرحمت فرمائی۔ چنانچہ مخدوم صاحب موصوف نے شیخ برتشریف لاکر اپنی جماعت کی طرف سے حضور کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ اس کے بعد حضور نے اپنی تقریر شروع فرمائی جو تفصیلی طور پر جلد ہی اجاب کی خدمت میں پیش کر دی جائے گی۔ سردست اس تقریر کا خلاصہ ادارہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

(انچارج شعبہ زود نویسی)

کو اس سے بہت بڑھ جانا چاہیے تھا۔ چونکہ مغربِ آدمی کے لئے سال بھر کا چنندہ ایک ہی قسط میں دینا بہت مشکل ہوتا ہے اسلئے اشاعت کو بڑھانے کے سلسلہ میں مقامی ایجنٹ مدد دیتے ہیں لیکن مجھے افسوس ہے کہ بعض مقامی ایجنٹوں نے دیانتداری کا وہ نمونہ نہیں دکھایا۔ جو جماعت احمدیہ اب تک پیش کرتی رہی ہے۔ انہوں نے افضل کی بعض رقوم مرکز میں روانہ نہ کیں۔ جسکی وجہ سے افضل کو مالی لحاظ سے نقصان پہنچا۔

بیرونی ممالک میں اشاعتِ اسلام کی مساعی

بیرونی ممالک میں اشاعتِ اسلام کی مساعی کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے سب سے پہلے فلپائن کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ اس ملک میں حضرت عثمان کے زمانہ میں مسلمان پہنچے تھے لیکن جب سپین اور پرتگال نے اس پر قبضہ کیا تو عیسائیوں نے مسلمانوں کی گردنوں پر تلوا دیں رکھ کر ان سے پیغمبر قبول کر دیا۔ میری خواہش تھی کہ اس ملک میں دوبارہ اسلام کی اشاعت کی جائے چنانچہ میں نے تحریکِ جدید کو اس طرف توجہ دلائی۔ انہوں نے کوشش کی کہ فلپائن میں مبلغ بھیجا جائے لیکن وہاں کی حکومت نے

ابھی تک باوجود کوشش کے اس کی اشاعت ایک ہزار تک ہی پہنچی ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ صدر انجمن اور تحریکِ جدید کی احانت کے باوجود اس کا صرف اتنی تعداد میں شائع ہونا علم کی غفلت کی علامت ہے۔ میں آئندہ سال کے لئے مولوی جلال الدین صاحب جس اور چوہدری ظہور احمد صاحب آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ پرنٹنگ مشین مقرر کرتا ہوں۔ وہ ہر ماہ میرے پاس رپورٹ کیا کریں۔ کہ اس رسالہ کی اشاعت کے سلسلہ میں کیا کچھ ہو رہا ہے اور اگر عملدستی کر رہا ہو تو اس کی اصلاح کا کیا طریق اختیار کیا گیا ہے۔

روزنامہ افضل کی خریداری

وسیع کوششیں ضروری

فرمایا:- افضل کے متعلق بھی میں ہر سال ہی توجہ دلاتا رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس اخبار نے پہلے سے بہت ترقی کی ہے لیکن ابھی تک اس کی اشاعت اس معیار پر نہیں پہنچی جس معیار تک اسے پہنچنا چاہیے تھا۔ جماعت کی تعداد حدائق کے فضل سے برابر ترقی کر رہی ہے۔ مگر افضل کی اشاعت تین ہزار کے قریب ہی رہتی ہے۔ حالانکہ اب تک اس کی تعداد

تینا نہیں قرآن کریم سے تعلق پیدا ہو جائے قرآن کریم ہی ایک ایسی چیز ہے جو دلوں میں نور پیدا کرتی ہے۔ اگر آپ لوگ بسے دوسرے لوگوں میں پھیلائیں گے تو احمدیت کی مخالفت ان کے دلوں سے کم ہو جائے گی بیشک آپ خود بھی نیک باتیں پھیلانے کی کوشش کریں۔ مگر آپ کی باتوں اور قرآن کریم میں بہت بڑا فرق ہے۔ قرآن کریم میں یہ برکت ہے کہ اگر تھک کے بغیر اسکا مطالعہ کیا جائے تو وہ مخالف پر اثر کئے بغیر نہیں رہتا۔

”تاریخ احمدیت“

حضور نے فرمایا:- اس سال تاریخ احمدیت کی بھی پہلی جلد شائع ہو چکی ہے جو ۱۸۸۰ء تک کے حالات پر مشتمل ہے۔ دوستوں کو اس کی اشاعت کی طرف بھی توجہ کرنی چاہیے۔
روحیوان ریلیجیونز کے متعلق ایک کمیشن کا تقرر فرمایا:- حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خواہش تھی کہ رسالہ ریویو آف ایجنز کی اشاعت دس ہزار تک پہنچ جائے لیکن

تفسیر اور تفسیر کبیر کی خریداری کی تحریک

حضور نے فرمایا:- پچھلے سال میں نے قرآن کریم کی تفسیر صغیر لکھی تھی۔ یہ تفسیر نہ صرف لوگوں پر متنی کھولنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ثابت ہوئی ہے۔ بلکہ ہمیشہ کے لئے جماعت کی روحانی اور علمی ترقی کا موجب ہوتی رہے گی۔ یہ تفسیر غیر احمدیوں میں بھی مقبول ہو رہی ہے اور بڑی کثرت سے ان کے تشریحی خطوط آتے رہتے ہیں۔ اس سال خدا تعالیٰ کے فضل سے

تفسیر کبیر

کی بھی دو جلدیں میں نے لکھوا دی ہیں۔ جو سورۃ مریم سے سورۃ نوح تک کی سورتوں کی تفسیر پر مشتمل ہیں۔ اور یہ دونوں تفسیریں... اللہ شکر کہ اسلام میرا کے دفتر سے ل سکتی ہیں۔ اس کمپنی میں جماعت کے دوستوں کا ہی رویہ رکھا ہوا ہے لیکن ابھی تک یہ کمپنی نفع پیدا نہیں کر سکی۔ اگر دوست اس کی تشریح کر دے کہ وہ کتابوں کو خریدتے رہیں تو امید ہے کہ آہستہ آہستہ نفع بھی آنے لگ جائے گا۔
دوستوں کو چاہیے کہ وہ تفسیر صغیر اور تفسیر کبیر دونوں کو کثرت سے لوگوں میں پھیلائیں

اس کی اجازت نہ دی۔ اس پر انہوں نے یہ تدبیر کی۔ کہ اس ملک میں لٹریچر بھجوانا شروع کیا۔ جس کے ذریعہ بہت سے لوگوں کو احویت سے دلچسپی پیدا ہو گئی۔ اس کے بعد ڈاکٹر عبداللہ صاحب جو احمدیت کے عاشق صادق ہیں۔ چندہ بھی بڑی مقدار میں دیتے ہیں۔ ادنیٰ جوش بھی رکھتے ہیں۔ انہوں نے اپنی پریکٹس کا نقصان کر کے چند ماہ فلیپائن میں تبلیغ کے لئے وقف کئے۔ جس کے نتیجہ میں وہاں کی جماعت تین سو سے زیادہ ہو گئی۔ اس جماعت کے پریڈیٹنٹ وہاں کے ایک مقامی دوست حاجی رہا ہیں۔ جو نہایت مخلص اور سرگرم مبلغ ہیں۔ ان کے ذریعہ وہاں بڑے طبقہ میں تبلیغ ہو رہی ہے۔ پچھلے سال ایک جزیرہ کا گورنر بھی احمدی ہو گیا تھا۔ مگر بغور نے اسے قتل کر دیا۔ اب ایک ڈپٹی کمشنر احمدی ہوا ہے۔ وہاں کے ایک نوجوان کو ربوہ ہلاک تعلیم دلانے کی کوشش کی جارہی ہے۔ مگر فلیپائن کی حکومت اسے پاسپورٹ دینے میں روک ڈال رہی ہے۔ اس عرصہ میں فلیپائن کا ایک مخلص احمدی اسامہ نامی باوجود گورنمنٹ کی روکوں کے فلیپائن سے برطانوی بورنیو آ گیا۔ اور وہاں سے ملایا ہوتا ہوا ربوہ پہنچ گیا۔ اور اب تعلیم پارہ ہے۔ اس کی صحت کچھ خراب ہے۔ تحریک اس کا لاہور میں علاج کروا رہی ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اسکو شفا دے۔ اور پھر اسے اپنے ملک میں کام کرنے کی بھی توفیق دے۔

اس علاقہ میں جو افراد احمدیت میں داخل ہوئے ہیں۔ ان میں سے بڑی تعداد یونیورسٹی کے طالب علموں پر مشتمل ہے۔ اسی طرح گریڈ کالج کی بہت سی ڈگریاں اسلام میں داخل ہو گئی ہیں۔

برٹش بورنیو میں تبلیغ اسلام

حضور نے فرمایا۔ برٹش بورنیو میں بھی تبلیغ اسلام جاری ہے۔ اس ملک میں ایک انگریز گورنر نے مقامی علماء کو ملا کر ہماری جماعت کے خلاف محاذ قائم کر لیا تھا۔ ڈاکٹر عبداللہ صاحب نے دیر سے گورنر اور گورنمنٹ کا مقابلہ کیا۔ اور وہ علاقہ جس میں گورنر چاہتا تھا کہ احمدیت نہ پھیلے وہاں کے کچھ لوگوں کو اپنے پاس ہلاک تبلیغ کی۔ اور وہ احمدی ہو گئے۔ ڈاکٹر صاحب نے ان لوگوں کے ذریعہ اس علاقہ میں مسجد بنانے کی کوشش بھی شروع کر دی ہے۔ اس جزیرہ کے ایک ڈپٹی کمشنر نے ہمارے پیشتر قاضی محمد سعید صاحب انصاری کو اپنے علاقہ میں تبلیغ سے باز رکھنے کی کوشش کی۔ بلکہ ہمیں وہی کہ میں گرفتار کر لوں گا۔ ہم نے گورنمنٹ برطانیہ سے احتجاج کیا۔ چونکہ انگلستان

میں ظاہری طور پر دادرسی بہت سہی ہے۔ اس حکومت کے گورنر سے انگلستان کی حکومت نے جواب طلبی کی۔ گورنر نے تمام قاعدہ کے مطابق ڈپٹی کمشنر سے رپورٹ مانگی۔ ڈپٹی کمشنر نے جھوٹا جواب دیا اور کہا کہ انصاری صاحب نے ملک میں بغاوت پیدا کرنے کی کوشش کی تھی اور میری ہتک کی تھی۔ انگریزی دستور کے مطابق گورنر نے اس جواب کو صحیح تسلیم کیا اور حکومت انگلستان نے بھی ہمارے پاس معذرت کر دی۔ ہم نے اپنے مبلغ کو سمجھا دیا کہ حکومت کے افسروں کے ساتھ نرمی کا برتاؤ کرنا چاہیے۔ کیونکہ آخرت یاران کے پاس ہے

امریکہ

فرمایا۔ امریکہ میں زیادہ تر حبشی لوگ اسلام قبول کر رہے ہیں۔ اور ان میں سے بعض بہت مخلص ثابت ہوئے ہیں۔ انہوں نے اس سال سالانہ کانفرنس میں بڑے زور سے اسلام کی اشاعت کرنے اور وہیت کی تحریک کو ہر احمدی تک پہنچانے کا عہد کیا ہے۔ چند سفید فام افراد بھی احمدی ہوئے ہیں۔ جن میں سے ایک کینیڈا کا ریٹائرڈ فوجی فخر ہے۔ ایک جہازوں کا مینڈر جو سفید رنگ کا ہے۔ وہ بھی احمدی ہوا ہے۔ ایک سفید فام نو مسلم نے ہمارے مبلغ شکر الہی صاحب سے شادی کر لی ہے۔ اور وہ تبلیغ کا جنون رکھتی ہے۔ ایک حبشی نوجوان وہاں کی ایک اعلیٰ یونیورسٹی میں تعلیم حاصل کر رہا ہے۔ جب وہ تعلیم سے فارغ ہو گا۔ تو ملک میں اشاعت اسلام کا انشاء اللہ بہت بڑا ذریعہ ثابت ہو گا۔

اس تقریر کے بعد نیویارک کے ایک نو مسلم کا خط ملا ہے کہ نیویارک میں اب احمدیت بہت مقبول ہو رہی ہے۔ اور جلد جلد پھیل رہی ہے۔ اسی طرح جو لوگ پہلے کچھ کمزور ہو گئے تھے۔ وہ بھی اب مسجد میں آنے لگ گئے ہیں۔

انگلستان

اس ملک میں سب سے پہلے ہمارا مشن قائم ہوا تھا۔ مگر بہت کم لوگ احمدی ہوئے اب مولود احمد صاحب کے ذریعہ تعلیمیتہ طبقہ کی طرف خصوصیت سے توجہ کی جا رہی ہے۔ اور چند جمعیتیں بھی آئی ہیں ایک احمدی نوجوان کو ایک شخص نے دفعتاً کی کوشش کی مگر وہ اپنے ایمان پر بڑی مضبوطی سے قائم رہا۔ اور متزلزل نہ ہوا۔ میرا نشاء ہے کہ انگلستان میں دو اور مقامات پر بھی جن سے جنوباً اور شمالاً ہر جگہ اسلام

کا اثر ہو۔ مساجد بنائی جائیں۔ اس سلسلہ میں مولود احمد صاحب کو ہدایات بھجوائی جا چکی ہیں۔

جرمنی

جرمنی کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ چوہدری عبداللطیف صاحب مبلغ جرمنی بہت کامیاب ثابت ہوئے ہیں انہوں نے نہ صرف ہمبرگ میں مسجد بنائی ہے۔ بلکہ فرانک فورت میں بھی جو جرمنی کا بڑا شہر ہے مسجد کے لئے جگہ خریدی ہے۔ اور ان کے تازہ خط سے معلوم ہوا ہے کہ وہ وہاں مسجد بنانے کے لئے جا رہے ہیں اب جلد کے بعد ان کا خط ملے گا۔ جس میں انہوں نے ذکر کیا ہے کہ اب احمدیت کی مقبولیت لوگوں میں بڑھ رہی ہے۔ اور کثرت سے نئے آدمی جماعت میں داخل ہو رہے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے بعض جمعیتیں بھی بھجوائی ہیں، چوہدری عبداللطیف صاحب کے ساتھ مسٹر عبدالشکور صاحب کزنے بھی جو پہلے جرمن نو مسلم ہیں۔ کام کر رہے ہیں اور لطیف صاحب نے ان کی تعریف کی ہے۔ اب جرمن لوگوں کی خواہش ہے کہ ایک اور پاکستانی مبلغ جرمنی بھجوا دیا جائے

سوئٹزرلینڈ

اس علاقہ میں شیخ ناصر احمد صاحب کام کر رہے ہیں شیخ صاحب کی طرح اتر مقامی لوگوں سے تو کمزور ہیں۔ لیکن تبلیغی روح رکھنے کے لحاظ سے نہایت اعلیٰ درجہ کے ہیں۔ ان کے ذریعہ سوئٹزرلینڈ کے ساتھ ملے ہوئے جرمنی اور آسٹریا علاقہ میں اسلام کی تبلیغ ہو رہی ہے اور کئی لوگ اسلام میں دلچسپی لے رہے ہیں۔ چنانچہ جلد ہی بعد انہوں نے دو جمعیتیں سوئٹزرلینڈ کے ملے ہوئے علاقہ سے بھجوائی ہیں۔

سکندریہ نیویا

یہ روس سے ملتا ہوا یورپین علاقہ ہے۔ اور ہالینڈ تعلیم جرمنی اور انگلستان کے شمال مشرق میں واقع ہے۔ اس علاقہ کی ایک حکومت فن لینڈ کہلاتی ہے۔ چونکہ یہ علاقہ ترکوں کے علاقہ سے بہت قریب ہے۔ اس لئے اس ملک میں لاکھوں ترک سیکولر سال سے بس رہے ہیں۔ انہوں نے اب تک احمدیت قبول نہیں کی۔ مگر ہمارے مبلغ کو بلا کر اپنے علاقہ میں انہوں نے تقریریں کروائیں دوسری حکومت اس علاقہ کی سویڈن کہلاتی ہے۔ پہلے ہمارا ادادہ تھا کہ سویڈن میں مسجد بنائیں۔ لیکن ایک جرمن نو مسلم نے لکھا کہ میں نے ناروے کے دار الحکومت اوسلو میں جگہ تجویز کی ہے۔ میں نے سیٹھ کمال پور صاحب کو ہدایت کی ہے۔ کہ وہ اس جگہ کو

دیکھ کر رپورٹ کریں۔ اگر انہوں نے بھی اسے حق میں رپورٹ کی۔ تو اس علاقہ میں مسجد بنانے کی۔ مغربی افریقہ کی جماعتوں کو تحریک کی جائے گی۔ کیونکہ ہمارے ملک کے ایک سینچ کی حالت خراب ہے۔ اور ہمارے لئے ندمبادلہ کے حاصل کرنے میں دقت ہے۔

مشرقی افریقہ

مغربی افریقہ کی طرح اس علاقہ کے بعض احمدی بھی بہت مالدار ہیں۔ بلکہ یہاں خدا تعالیٰ احمدیت کی امداد کی تحریک غیر مسلموں کے دلوں میں بھی پیدا کر رہا ہے۔ یوگنڈا کے ایک شہر حججہ میں مسجد تعمیر ہوئی۔ تو اس کے لئے بہت سامان ایک سکھ تاجر نے دیا۔ نیز اس نے وعدہ کیا کہ آئندہ یوگنڈا میں جتنی مساجد بھی تعمیر کی جائیں۔ ان کے لئے میں کڑھی لوٹا اور اینٹیں ہسٹا کرنے میں پوری مدد دوں گا۔

ماریشس

اس جماعت کا ایک نمائندہ یہاں جلد سالانہ پر آیا ہوا ہے۔ اور اس نے میری اجازت سے جماعت کے سامنے ایڈریس بھی پیش کیا ہے یہ جماعت خلافت ثانیہ کے آغاز میں قائم ہوئی تھی۔ اب وہاں کئی فتنے مہر اٹھا رہے ہیں۔ لیکن جماعت کے مخلص نوجوان اس کا مقابلہ کر رہے ہیں۔ چونکہ حکومت بھی مخالف ہے اس لئے ان کے دستہ میں بعض دقتیں پیش آ رہی ہیں۔

سیلون

اس علاقہ میں ماریشس سے بھی پہلے جماعت قائم ہوئی تھی۔ اور یہاں نے اپنی خلافت کے ادائگی میں ہی حافظہ ہونی غلام محمد صفا کو وہاں بھجوا دیا تھا۔ جنہیں بعد میں ماریشس بھجوا دیا گیا۔ اب اس ملک میں بھی کچھ فتنے پیدا ہو رہے ہیں اور تامل بونے والے ہندوستانی ہماری مخالفت کر رہے ہیں۔ ہماری پالیسی ہمیشہ یہ رہی ہے کہ ہم مقامی باشندوں کی تائید کریں۔ اس لئے جس نے یہاں کے قدیم باشندوں کی تائید کی ہدایت دی۔ اور ہمارے مبلغ نے ان کی زبان سنہالی میں لٹریچر بھی شائع کیا۔ جس کی وجہ سے قدیم باشندے تو ہمارے مؤید ہو گئے۔ لیکن تامل بولنے والے جو اکثریت میں ہیں۔ ہمارے مخالف ہو گئے ہیں۔ ددرت دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہماری جماعت کی مشکلات کو دور فرمائے اور جماعت کو وہاں مسجد بنانے کی توفیق عطا فرمائے

ہندوستان اور قادیان

سندھ تقریباً ہماری کھٹے بڑے حضور نے فرمایا۔ پچھلے سال جلد ہی میں تمہارے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ میری نیک صورت قادیان دلواد سے مگر کراچی کے کسی اخبار نے میری تقریر کی غلط رپورٹ شائع کر دی اور لکھا کہ ہم قادیان کو تلوار سے فرج کرنا چاہتے ہیں۔ جس کی وجہ سے ہندوستان کے کئی نیکوکاروں کو اس سے تو معلوم ہوتا ہے کہ جماعت احمدیہ کے حضور

پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ

احباب کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وہ ارشاد گرامی ہے۔ جو حضور نے مشاورت ۱۹۵۲ء میں فرمایا تھا کہ غربا کو ابھارنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ دیہات میں بعض جگہ بیس بیس سال سے ہماری جماعتیں قائم ہیں۔ مگر ان میں کوئی گزرجوائٹ نہیں۔ اگر محکمہ کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ پندرہ بیس زمیندار مل کر ایک لڑکے کی اعلیٰ تعلیم کا بوجھ اٹھائیں اور قرضے کے طور پر وظیفہ دیدیا کریں۔ تو چند سال میں کئی لڑکے گزرجوائٹ بن سکتے ہیں۔

خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر پیشہ کا فرد مرد ہو یا عورت اس میں حصہ لے سکتا ہے جو کم از کم ایک روپیہ ماہوار یا چھ روپے سہ ماہی بدمسکیم بڈامرکز میں بھیجے۔ ہر نئے سال قسط گھٹایا بڑھا سکتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اطلاع مرکز سے جاری ہو کر ہر ایک ممبر کو دی جائے گی۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا بچہ وظائف پر خرچ ہو گا باقی بچہ تجارت پر لگا کر بڑھانے کا اختیار صدراجن احمدیہ کو ہو گا۔ کسی ممبر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہو گا۔ چھٹے سال بچہ حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال بچہ۔ اور اگلے اسی سال دسویں سال ساری رقم یا بقایا۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے۔ اول زمیندارہ قرضہ تعلیم۔ دوم اہل حرفہ کا سوم ملازمین کا۔ چہادام مستورات کا۔ پنجم مختص بالذات۔ اول۔ دوم و سوم کا یونٹ قسط ہو گا۔ یعنی ایک ضلع کی آمد اس ضلع کے اسی پیشہ کے امیدوار پر خرچ ہوگی چہادام پنجم کا یونٹ صوبہ ہو گا مستورات کی طرف سے آمد مستورات پر ہی اسی صوبہ میں خرچ ہوگی۔ اور جو احباب پچاس روپے ماہوار پانچ سال تک جمع کرائیں گے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہو گا۔ اور مختص بالذات کہلائے گا۔

یہ وظائف میٹرک کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ پانچ ان کی رقم پراڈیٹ فنڈ کے طریق پر جمع ہوتی رہے گی اور وظائف لینے والے طلباء حسب قواعد نظارت تعلیم سے بطور قرضہ وظائف لیں گے۔

امرا اور پریڈیٹ صاحبان ازادہ کم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ یہ صدقہ جاریہ ہے۔ رقم ماہ بجاہ چنڈہ کے ساتھ بدمسکیم تعلیمی قرضہ ارسال فرمایا کریں۔

د ناظر تحصیل (ربوہ)

وکلہ اور ڈاکٹر صاحبان توجہ فرمائیں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد فرمودہ لا تحمل بابت مساجد ممالک بیرون کی رو سے وکلہ۔ ڈاکٹر اور پیشہ ور صاحبان اپنی آمد کا ایک حصہ ... مساجد ممالک بیرون کے لئے چنڈہ دینے پر مکلف ہیں۔ احباب اپنی آمد کا چلہ حساب کر کے اپنے مقدس نام کی آواز پر لبیک کہنے کی سعادت حاصل فرمائیں۔

(وکیل المال تحریک مسجد - ربوہ)

گشادہ کاغذات

ایک ہنرنگ پلاسٹک کی کاپی جلسہ سالانہ کے معاً بعد گم ہوئی۔ جس میں ضروری یادداشتیں تصدیق اور کچھ رقم تھی۔ اگر کسی صاحب کو ملی ہو۔ تو براہ مہربانی خاکسار کو پہنچا دیں۔ انٹ و انٹ ان کی خدمت میں انعام پیش کیا جائے گا۔

عبداللطیف کاتب گول بازار ربوہ

بنکوں میں جمع شدہ روپیہ پر زکوٰۃ واجب ہے

بنکوں میں جمع شدہ روپیہ پر زکوٰۃ واجب ہے۔ کیونکہ اس روپیہ کی حیثیت ایسی ہی ہوتی ہے جیسے گھر میں رکھا ہوا۔ جسے کسی وقت بھی استعمال میں لایا جاسکتا ہے۔ پس ان احباب جماعت سے جن کا روپیہ بنکوں میں جمع ہے انہیں اس سے زکوٰۃ ادا کریں۔

ایسے اموال جن پر زکوٰۃ ادا کر دی جاتی ہے محفوظ اور پاکیزہ ہوجاتے ہیں۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

گم شدہ گرم چادر

جلسہ سالانہ کے موقع پر میری بیوی سے ایک بالکل نئی چادر گرم رنگ ہلکا براؤن جس کے کنارے ۳ اینچ تک نکالے ہوئے تھے زنانہ جلسہ گاہ کے بڑے دروازہ پر لٹکی تھی۔ اگر کسی دوست کو یا کسی بہن کو اس کا علم ہو یا ان کو ملی ہو تو اس پر مطلع فرمائیں۔ (ایم عبدالغنی سینیئر کلرک۔ دی سیالکوٹ کو اپریٹو بنڈ لینڈ سیالکوٹ)

گم شدہ رسیدیں

مجلس خدام الاحمدیہ سیالکوٹ شہر سے رپورٹ موصول ہوئی ہے کہ ان کی مجلس سے رسیدیں ۷۸-۸۲-۱۵۱-۱۵۲-۱۵۳-۱۵۴-۱۵۵-۱۵۶-۱۵۷-۱۵۸-۱۵۹-۱۶۰-۱۶۱-۱۶۲-۱۶۳-۱۶۴-۱۶۵-۱۶۶-۱۶۷-۱۶۸-۱۶۹-۱۷۰-۱۷۱-۱۷۲-۱۷۳-۱۷۴-۱۷۵-۱۷۶-۱۷۷-۱۷۸-۱۷۹-۱۸۰-۱۸۱-۱۸۲-۱۸۳-۱۸۴-۱۸۵-۱۸۶-۱۸۷-۱۸۸-۱۸۹-۱۹۰-۱۹۱-۱۹۲-۱۹۳-۱۹۴-۱۹۵-۱۹۶-۱۹۷-۱۹۸-۱۹۹-۲۰۰-۲۰۱-۲۰۲-۲۰۳-۲۰۴-۲۰۵-۲۰۶-۲۰۷-۲۰۸-۲۰۹-۲۱۰-۲۱۱-۲۱۲-۲۱۳-۲۱۴-۲۱۵-۲۱۶-۲۱۷-۲۱۸-۲۱۹-۲۲۰-۲۲۱-۲۲۲-۲۲۳-۲۲۴-۲۲۵-۲۲۶-۲۲۷-۲۲۸-۲۲۹-۲۳۰-۲۳۱-۲۳۲-۲۳۳-۲۳۴-۲۳۵-۲۳۶-۲۳۷-۲۳۸-۲۳۹-۲۴۰-۲۴۱-۲۴۲-۲۴۳-۲۴۴-۲۴۵-۲۴۶-۲۴۷-۲۴۸-۲۴۹-۲۵۰-۲۵۱-۲۵۲-۲۵۳-۲۵۴-۲۵۵-۲۵۶-۲۵۷-۲۵۸-۲۵۹-۲۶۰-۲۶۱-۲۶۲-۲۶۳-۲۶۴-۲۶۵-۲۶۶-۲۶۷-۲۶۸-۲۶۹-۲۷۰-۲۷۱-۲۷۲-۲۷۳-۲۷۴-۲۷۵-۲۷۶-۲۷۷-۲۷۸-۲۷۹-۲۸۰-۲۸۱-۲۸۲-۲۸۳-۲۸۴-۲۸۵-۲۸۶-۲۸۷-۲۸۸-۲۸۹-۲۹۰-۲۹۱-۲۹۲-۲۹۳-۲۹۴-۲۹۵-۲۹۶-۲۹۷-۲۹۸-۲۹۹-۳۰۰-۳۰۱-۳۰۲-۳۰۳-۳۰۴-۳۰۵-۳۰۶-۳۰۷-۳۰۸-۳۰۹-۳۱۰-۳۱۱-۳۱۲-۳۱۳-۳۱۴-۳۱۵-۳۱۶-۳۱۷-۳۱۸-۳۱۹-۳۲۰-۳۲۱-۳۲۲-۳۲۳-۳۲۴-۳۲۵-۳۲۶-۳۲۷-۳۲۸-۳۲۹-۳۳۰-۳۳۱-۳۳۲-۳۳۳-۳۳۴-۳۳۵-۳۳۶-۳۳۷-۳۳۸-۳۳۹-۳۴۰-۳۴۱-۳۴۲-۳۴۳-۳۴۴-۳۴۵-۳۴۶-۳۴۷-۳۴۸-۳۴۹-۳۵۰-۳۵۱-۳۵۲-۳۵۳-۳۵۴-۳۵۵-۳۵۶-۳۵۷-۳۵۸-۳۵۹-۳۶۰-۳۶۱-۳۶۲-۳۶۳-۳۶۴-۳۶۵-۳۶۶-۳۶۷-۳۶۸-۳۶۹-۳۷۰-۳۷۱-۳۷۲-۳۷۳-۳۷۴-۳۷۵-۳۷۶-۳۷۷-۳۷۸-۳۷۹-۳۸۰-۳۸۱-۳۸۲-۳۸۳-۳۸۴-۳۸۵-۳۸۶-۳۸۷-۳۸۸-۳۸۹-۳۹۰-۳۹۱-۳۹۲-۳۹۳-۳۹۴-۳۹۵-۳۹۶-۳۹۷-۳۹۸-۳۹۹-۴۰۰-۴۰۱-۴۰۲-۴۰۳-۴۰۴-۴۰۵-۴۰۶-۴۰۷-۴۰۸-۴۰۹-۴۱۰-۴۱۱-۴۱۲-۴۱۳-۴۱۴-۴۱۵-۴۱۶-۴۱۷-۴۱۸-۴۱۹-۴۲۰-۴۲۱-۴۲۲-۴۲۳-۴۲۴-۴۲۵-۴۲۶-۴۲۷-۴۲۸-۴۲۹-۴۳۰-۴۳۱-۴۳۲-۴۳۳-۴۳۴-۴۳۵-۴۳۶-۴۳۷-۴۳۸-۴۳۹-۴۴۰-۴۴۱-۴۴۲-۴۴۳-۴۴۴-۴۴۵-۴۴۶-۴۴۷-۴۴۸-۴۴۹-۴۵۰-۴۵۱-۴۵۲-۴۵۳-۴۵۴-۴۵۵-۴۵۶-۴۵۷-۴۵۸-۴۵۹-۴۶۰-۴۶۱-۴۶۲-۴۶۳-۴۶۴-۴۶۵-۴۶۶-۴۶۷-۴۶۸-۴۶۹-۴۷۰-۴۷۱-۴۷۲-۴۷۳-۴۷۴-۴۷۵-۴۷۶-۴۷۷-۴۷۸-۴۷۹-۴۸۰-۴۸۱-۴۸۲-۴۸۳-۴۸۴-۴۸۵-۴۸۶-۴۸۷-۴۸۸-۴۸۹-۴۹۰-۴۹۱-۴۹۲-۴۹۳-۴۹۴-۴۹۵-۴۹۶-۴۹۷-۴۹۸-۴۹۹-۵۰۰-۵۰۱-۵۰۲-۵۰۳-۵۰۴-۵۰۵-۵۰۶-۵۰۷-۵۰۸-۵۰۹-۵۱۰-۵۱۱-۵۱۲-۵۱۳-۵۱۴-۵۱۵-۵۱۶-۵۱۷-۵۱۸-۵۱۹-۵۲۰-۵۲۱-۵۲۲-۵۲۳-۵۲۴-۵۲۵-۵۲۶-۵۲۷-۵۲۸-۵۲۹-۵۳۰-۵۳۱-۵۳۲-۵۳۳-۵۳۴-۵۳۵-۵۳۶-۵۳۷-۵۳۸-۵۳۹-۵۴۰-۵۴۱-۵۴۲-۵۴۳-۵۴۴-۵۴۵-۵۴۶-۵۴۷-۵۴۸-۵۴۹-۵۵۰-۵۵۱-۵۵۲-۵۵۳-۵۵۴-۵۵۵-۵۵۶-۵۵۷-۵۵۸-۵۵۹-۵۶۰-۵۶۱-۵۶۲-۵۶۳-۵۶۴-۵۶۵-۵۶۶-۵۶۷-۵۶۸-۵۶۹-۵۷۰-۵۷۱-۵۷۲-۵۷۳-۵۷۴-۵۷۵-۵۷۶-۵۷۷-۵۷۸-۵۷۹-۵۸۰-۵۸۱-۵۸۲-۵۸۳-۵۸۴-۵۸۵-۵۸۶-۵۸۷-۵۸۸-۵۸۹-۵۹۰-۵۹۱-۵۹۲-۵۹۳-۵۹۴-۵۹۵-۵۹۶-۵۹۷-۵۹۸-۵۹۹-۶۰۰-۶۰۱-۶۰۲-۶۰۳-۶۰۴-۶۰۵-۶۰۶-۶۰۷-۶۰۸-۶۰۹-۶۱۰-۶۱۱-۶۱۲-۶۱۳-۶۱۴-۶۱۵-۶۱۶-۶۱۷-۶۱۸-۶۱۹-۶۲۰-۶۲۱-۶۲۲-۶۲۳-۶۲۴-۶۲۵-۶۲۶-۶۲۷-۶۲۸-۶۲۹-۶۳۰-۶۳۱-۶۳۲-۶۳۳-۶۳۴-۶۳۵-۶۳۶-۶۳۷-۶۳۸-۶۳۹-۶۴۰-۶۴۱-۶۴۲-۶۴۳-۶۴۴-۶۴۵-۶۴۶-۶۴۷-۶۴۸-۶۴۹-۶۵۰-۶۵۱-۶۵۲-۶۵۳-۶۵۴-۶۵۵-۶۵۶-۶۵۷-۶۵۸-۶۵۹-۶۶۰-۶۶۱-۶۶۲-۶۶۳-۶۶۴-۶۶۵-۶۶۶-۶۶۷-۶۶۸-۶۶۹-۶۷۰-۶۷۱-۶۷۲-۶۷۳-۶۷۴-۶۷۵-۶۷۶-۶۷۷-۶۷۸-۶۷۹-۶۸۰-۶۸۱-۶۸۲-۶۸۳-۶۸۴-۶۸۵-۶۸۶-۶۸۷-۶۸۸-۶۸۹-۶۹۰-۶۹۱-۶۹۲-۶۹۳-۶۹۴-۶۹۵-۶۹۶-۶۹۷-۶۹۸-۶۹۹-۷۰۰-۷۰۱-۷۰۲-۷۰۳-۷۰۴-۷۰۵-۷۰۶-۷۰۷-۷۰۸-۷۰۹-۷۱۰-۷۱۱-۷۱۲-۷۱۳-۷۱۴-۷۱۵-۷۱۶-۷۱۷-۷۱۸-۷۱۹-۷۲۰-۷۲۱-۷۲۲-۷۲۳-۷۲۴-۷۲۵-۷۲۶-۷۲۷-۷۲۸-۷۲۹-۷۳۰-۷۳۱-۷۳۲-۷۳۳-۷۳۴-۷۳۵-۷۳۶-۷۳۷-۷۳۸-۷۳۹-۷۴۰-۷۴۱-۷۴۲-۷۴۳-۷۴۴-۷۴۵-۷۴۶-۷۴۷-۷۴۸-۷۴۹-۷۵۰-۷۵۱-۷۵۲-۷۵۳-۷۵۴-۷۵۵-۷۵۶-۷۵۷-۷۵۸-۷۵۹-۷۶۰-۷۶۱-۷۶۲-۷۶۳-۷۶۴-۷۶۵-۷۶۶-۷۶۷-۷۶۸-۷۶۹-۷۷۰-۷۷۱-۷۷۲-۷۷۳-۷۷۴-۷۷۵-۷۷۶-۷۷۷-۷۷۸-۷۷۹-۷۸۰-۷۸۱-۷۸۲-۷۸۳-۷۸۴-۷۸۵-۷۸۶-۷۸۷-۷۸۸-۷۸۹-۷۹۰-۷۹۱-۷۹۲-۷۹۳-۷۹۴-۷۹۵-۷۹۶-۷۹۷-۷۹۸-۷۹۹-۸۰۰-۸۰۱-۸۰۲-۸۰۳-۸۰۴-۸۰۵-۸۰۶-۸۰۷-۸۰۸-۸۰۹-۸۱۰-۸۱۱-۸۱۲-۸۱۳-۸۱۴-۸۱۵-۸۱۶-۸۱۷-۸۱۸-۸۱۹-۸۲۰-۸۲۱-۸۲۲-۸۲۳-۸۲۴-۸۲۵-۸۲۶-۸۲۷-۸۲۸-۸۲۹-۸۳۰-۸۳۱-۸۳۲-۸۳۳-۸۳۴-۸۳۵-۸۳۶-۸۳۷-۸۳۸-۸۳۹-۸۴۰-۸۴۱-۸۴۲-۸۴۳-۸۴۴-۸۴۵-۸۴۶-۸۴۷-۸۴۸-۸۴۹-۸۵۰-۸۵۱-۸۵۲-۸۵۳-۸۵۴-۸۵۵-۸۵۶-۸۵۷-۸۵۸-۸۵۹-۸۶۰-۸۶۱-۸۶۲-۸۶۳-۸۶۴-۸۶۵-۸۶۶-۸۶۷-۸۶۸-۸۶۹-۸۷۰-۸۷۱-۸۷۲-۸۷۳-۸۷۴-۸۷۵-۸۷۶-۸۷۷-۸۷۸-۸۷۹-۸۸۰-۸۸۱-۸۸۲-۸۸۳-۸۸۴-۸۸۵-۸۸۶-۸۸۷-۸۸۸-۸۸۹-۸۹۰-۸۹۱-۸۹۲-۸۹۳-۸۹۴-۸۹۵-۸۹۶-۸۹۷-۸۹۸-۸۹۹-۹۰۰-۹۰۱-۹۰۲-۹۰۳-۹۰۴-۹۰۵-۹۰۶-۹۰۷-۹۰۸-۹۰۹-۹۱۰-۹۱۱-۹۱۲-۹۱۳-۹۱۴-۹۱۵-۹۱۶-۹۱۷-۹۱۸-۹۱۹-۹۲۰-۹۲۱-۹۲۲-۹۲۳-۹۲۴-۹۲۵-۹۲۶-۹۲۷-۹۲۸-۹۲۹-۹۳۰-۹۳۱-۹۳۲-۹۳۳-۹۳۴-۹۳۵-۹۳۶-۹۳۷-۹۳۸-۹۳۹-۹۴۰-۹۴۱-۹۴۲-۹۴۳-۹۴۴-۹۴۵-۹۴۶-۹۴۷-۹۴۸-۹۴۹-۹۵۰-۹۵۱-۹۵۲-۹۵۳-۹۵۴-۹۵۵-۹۵۶-۹۵۷-۹۵۸-۹۵۹-۹۶۰-۹۶۱-۹۶۲-۹۶۳-۹۶۴-۹۶۵-۹۶۶-۹۶۷-۹۶۸-۹۶۹-۹۷۰-۹۷۱-۹۷۲-۹۷۳-۹۷۴-۹۷۵-۹۷۶-۹۷۷-۹۷۸-۹۷۹-۹۸۰-۹۸۱-۹۸۲-۹۸۳-۹۸۴-۹۸۵-۹۸۶-۹۸۷-۹۸۸-۹۸۹-۹۹۰-۹۹۱-۹۹۲-۹۹۳-۹۹۴-۹۹۵-۹۹۶-۹۹۷-۹۹۸-۹۹۹-۱۰۰۰-۱۰۰۱-۱۰۰۲-۱۰۰۳-۱۰۰۴-۱۰۰۵-۱۰۰۶-۱۰۰۷-۱۰۰۸-۱۰۰۹-۱۰۱۰-۱۰۱۱-۱۰۱۲-۱۰۱۳-۱۰۱۴-۱۰۱۵-۱۰۱۶-۱۰۱۷-۱۰۱۸-۱۰۱۹-۱۰۲۰-۱۰۲۱-۱۰۲۲-۱۰۲۳-۱۰۲۴-۱۰۲۵-۱۰۲۶-۱۰۲۷-۱۰۲۸-۱۰۲۹-۱۰۳۰-۱۰۳۱-۱۰۳۲-۱۰۳۳-۱۰۳۴-۱۰۳۵-۱۰۳۶-۱۰۳۷-۱۰۳۸-۱۰۳۹-۱۰۴۰-۱۰۴۱-۱۰۴۲-۱۰۴۳-۱۰۴۴-۱۰۴۵-۱۰۴۶-۱۰۴۷-۱۰۴۸-۱۰۴۹-۱۰۵۰-۱۰۵۱-۱۰۵۲-۱۰۵۳-۱۰۵۴-۱۰۵۵-۱۰۵۶-۱۰۵۷-۱۰۵۸-۱۰۵۹-۱۰۶۰-۱۰۶۱-۱۰۶۲-۱۰۶۳-۱۰۶۴-۱۰۶۵-۱۰۶۶-۱۰۶۷-۱۰۶۸-۱۰۶۹-۱۰۷۰-۱۰۷۱-۱۰۷۲-۱۰۷۳-۱۰۷۴-۱۰۷۵-۱۰۷۶-۱۰۷۷-۱۰۷۸-۱۰۷۹-۱۰۸۰-۱۰۸۱-۱۰۸۲-۱۰۸۳-۱۰۸۴-۱۰۸۵-۱۰۸۶-۱۰۸۷-۱۰۸۸-۱۰۸۹-۱۰۹۰-۱۰۹۱-۱۰۹۲-۱۰۹۳-۱۰۹۴-۱۰۹۵-۱۰۹۶-۱۰۹۷-۱۰۹۸-۱۰۹۹-۱۱۰۰-۱۱۰۱-۱۱۰۲-۱۱۰۳-۱۱۰۴-۱۱۰۵-۱۱۰۶-۱۱۰۷-۱۱۰۸-۱۱۰۹-۱۱۱۰-۱۱۱۱-۱۱۱۲-۱۱۱۳-۱۱۱۴-۱۱۱۵-۱۱۱۶-۱۱۱۷-۱۱۱۸-۱۱۱۹-۱۱۲۰-۱۱۲۱-۱۱۲۲-۱۱۲۳-۱۱۲۴-۱۱۲۵-۱۱۲۶-۱۱۲۷-۱۱۲۸-۱۱۲۹-۱۱۳۰-۱۱۳۱-۱۱۳۲-۱۱۳۳-۱۱۳۴-۱۱۳۵-۱۱۳۶-۱۱۳۷-۱۱۳۸-۱۱۳۹-۱۱۴۰-۱۱۴۱-۱۱۴۲-۱۱۴۳-۱۱۴۴-۱۱۴۵-۱۱۴۶-۱۱۴۷-۱۱۴۸-۱۱۴۹-۱۱۵۰-۱۱۵۱-۱۱۵۲-۱۱۵۳-۱۱۵۴-۱۱۵۵-۱۱۵۶-۱۱۵۷-۱۱۵۸-۱۱۵۹-۱۱۶۰-۱۱۶۱-۱۱۶۲-۱۱۶۳-۱۱۶۴-۱۱۶۵-۱۱۶۶-۱۱۶۷-۱۱۶۸-۱۱۶۹-۱۱۷۰-۱۱۷۱-۱۱۷۲-۱۱۷۳-۱۱۷۴-۱۱۷۵-۱۱۷۶-۱۱۷۷-۱۱۷۸-۱۱۷۹-۱۱۸۰-۱۱۸۱-۱۱۸۲-۱۱۸۳-۱۱۸۴-۱۱۸۵-۱۱۸۶-۱۱۸۷-۱۱۸۸-۱۱۸۹-۱۱۹۰-۱۱۹۱-۱۱۹۲-۱۱۹۳-۱۱۹۴-۱۱۹۵-۱۱۹۶-۱۱۹۷-۱۱۹۸-۱۱۹۹-۱۲۰۰-۱۲۰۱-۱۲۰۲-۱۲۰۳-۱۲۰۴-۱۲۰۵-۱۲۰۶-۱۲۰۷-۱۲۰۸-۱۲۰۹-۱۲۱۰-۱۲۱۱-۱۲۱۲-۱۲۱۳-۱۲۱۴-۱۲۱۵-۱۲۱۶-۱۲۱۷-۱۲۱۸-۱۲۱۹-۱۲۲۰-۱۲۲۱-۱۲۲۲-۱۲۲۳-۱۲۲۴-۱۲۲۵-۱۲۲۶-۱۲۲۷-۱۲۲۸-۱۲۲۹-۱۲۳۰-۱۲۳۱-۱۲۳۲-۱۲۳۳-۱۲۳۴-۱۲۳۵-۱۲۳۶-۱۲۳۷-۱۲۳۸-۱۲۳۹-۱۲۴۰-۱۲۴۱-۱۲۴۲-۱۲۴۳-۱۲۴۴-۱۲۴۵-۱۲۴۶-۱۲۴۷-۱۲۴۸-۱۲۴۹-۱۲۵۰-۱۲۵۱-۱۲۵۲-۱۲۵۳-۱۲۵۴-۱۲۵۵-۱۲۵۶-۱۲۵۷-۱۲۵۸-۱۲۵۹-۱۲۶۰-۱۲۶۱-۱۲۶۲-۱۲۶۳-۱۲۶۴-۱۲۶۵-۱۲۶۶-۱۲۶۷-۱۲۶۸-۱۲۶۹-۱۲۷۰-۱۲۷۱-۱۲۷۲-۱۲۷۳-۱۲۷۴-۱۲۷۵-۱۲۷۶-۱۲۷۷-۱۲۷۸-۱۲۷۹-۱۲۸۰-۱۲۸۱-۱۲۸۲-۱۲۸۳-۱۲۸۴-۱۲۸۵-۱۲۸۶-۱۲۸۷-۱۲۸۸-۱۲۸۹-۱۲۹۰-۱۲۹۱-۱۲۹۲-۱۲۹۳-۱۲۹۴-۱۲۹۵-۱۲۹۶-۱۲۹۷-۱۲۹۸-۱۲۹۹-۱۳۰۰-۱۳۰۱-۱۳۰۲-۱۳۰۳-۱۳۰۴-۱۳۰۵-۱۳۰۶-۱۳۰۷-۱۳۰۸-۱۳۰۹-۱۳۱۰-۱۳۱۱-۱۳۱۲-۱۳۱۳-۱۳۱۴-۱۳۱۵-۱۳۱۶-۱۳۱۷-۱۳۱۸-۱۳۱۹-۱۳۲۰-۱۳۲۱-۱۳۲۲-۱۳۲۳-۱۳۲۴-۱۳۲۵-۱۳۲۶-۱۳۲۷-۱۳۲۸-۱۳۲۹-۱۳۳۰-۱۳۳۱-۱۳۳۲-۱۳۳۳-۱۳۳۴-۱۳۳۵-۱۳۳۶-۱۳۳۷-۱۳۳۸-۱۳۳۹-۱۳۴۰-۱۳۴۱-۱۳۴۲-۱۳۴۳-۱۳۴۴-۱۳۴۵-۱۳۴۶-۱۳۴۷-۱۳۴۸-۱۳۴۹-۱۳۵۰-۱۳۵۱-۱۳۵۲-۱۳۵۳-۱۳۵۴-۱۳۵۵-۱۳۵۶-۱۳۵۷-۱۳۵۸-۱۳۵۹-۱۳۶۰-۱۳۶۱-۱۳۶۲-۱۳۶۳-۱۳۶۴-۱۳۶۵-۱۳۶۶-۱۳۶۷-۱۳۶۸-۱۳۶۹-۱۳۷۰-۱۳۷۱-۱۳۷۲-۱۳۷۳-۱۳۷۴-۱۳۷۵-۱۳۷۶-۱۳۷۷-۱۳۷۸-۱۳۷۹-۱۳۸۰-۱۳۸۱-۱۳۸۲-۱۳۸۳-۱۳۸۴-۱۳۸۵-۱۳۸۶-۱۳۸۷-۱۳۸۸-۱۳۸۹-۱۳۹۰-۱۳۹۱-۱۳۹۲-۱۳۹۳-۱۳۹۴-۱۳۹۵-۱۳۹۶-۱۳۹۷-۱۳۹۸-۱۳۹۹-۱۴۰۰-۱۴۰۱-۱۴۰۲-۱۴۰۳-۱۴۰۴-۱۴۰۵-۱۴۰۶-۱۴۰۷-۱۴۰۸-۱۴۰۹-۱۴۱۰-۱۴۱۱-۱۴۱۲-۱۴۱۳-۱۴۱۴-۱۴۱۵-۱۴۱۶-۱۴۱۷-۱۴۱۸-۱۴۱۹-۱۴۲۰-۱۴۲۱-۱۴۲۲-۱۴۲۳-۱۴۲۴-۱۴۲۵-۱۴۲۶-۱۴۲۷-۱۴۲۸-۱۴۲۹-۱۴۳۰-۱۴۳۱-۱۴۳۲-۱۴۳۳-۱۴۳۴-۱۴۳۵-۱۴۳۶-۱۴۳۷-۱۴۳۸-۱۴۳۹-۱۴۴۰-۱۴۴۱-۱۴۴۲-۱۴۴۳-۱۴۴۴-۱۴۴۵-۱۴۴۶-۱۴۴۷-۱۴۴۸-۱۴۴۹-۱۴۵۰-۱۴۵۱-۱۴۵۲-۱۴۵۳-۱۴۵۴-۱۴۵۵-۱۴۵۶-۱۴

قیامت کی علامات

مذکورہ از ہفت روزہ ایشیاء لاہور ۲۳ جنوری ۱۹۵۹ء

نوٹ :- اس سلسلے میں صفحہ نمبر ۱۱ پر ایڈیٹوریل بھی ملاحظہ فرمائیں

عصر حاضر کی مادی تہذیب جس شکل و انداز میں ارتقا کر رہی ہے۔ اس کا ایک پہلو تو وہ ہے جس پر اقبال مرحوم کے الفاظ میں اس طرح تبصرہ کیا جاسکتا ہے

عشق نا پید خود سے گودش صورت
عقل کو تابع فرمان نظر کر نہ سکا
ڈھونڈنے والی ستاروں کی گود گاہوں
اپنے افکار کی دنیا میں سفر کر نہ سکا
اپنی حکمت کسٹم و پیچ میں الجھا لیا
آج تک فیصلہ و تفریق و تفرقہ گزرا
جس نے زندگی کی شعاعوں کو گرفتار کیا
زندگی کی نسبت تار یک سحر کر نہ سکا

لیکن ایک دوسرا پہلو بھی ہے جس کی طرف لوگوں کی بہت کم نظر مباتی ہے وہ یہ ہے کہ عبادت میں قرب قیامت کی جو علامات بیان کی گئی ہیں ان کے آثار مادی تہذیب کی ان ترقیوں کے آئینے میں نظر آنے لگے ہیں کیا عجب ہماری دنیا اس مرحلے میں داخل ہوتی جا رہی ہو جس کی خبر نبی صادق و مصدوق صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی یہ بات خدا ہی جانتا ہے کہ یہ مرحلہ کتنی طویل مدت پر عادی ہوگا۔ مستور دین شداؤت آدمی ہیں کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں قیامت کے ابتداء میں بھیجا گیا ہوں۔ میں قیامت میں اتنا پڑھ گیا۔ جتنا کہ یہ انگلی (یعنی درمیانی انگلی) اس انگلی سے یعنی انگشت شہادت سے بڑھی ہوئی ہے۔ یہ ہلکے آپ نے درمیانی اور شہادت کی انگلیوں کی طرف اشارہ کیا (ترمذی) یعنی درمیانی انگلی اور انگشت شہادت کی لمبائی میں جو فرق اور فاصلہ ہے۔ اتنا ہی فاصلہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت اور قیامت کے درمیان ہے اور بعثت نبوی کو اب تک پونے چودہ سو برس سے زیادہ مدت گزر چکی ہے۔

قیامت کی علامات سے متعلق جس قدر احادیث کتب احادیث میں پائی جاتی ہیں ان کے مضامین میں اختلافات کے باوجود جو باتیں مشترک ہیں۔ اول یہ کہ قیامت سے پہلے مادی ترقی اپنے پورے عروج و کمال کو پہنچ جائے گی اور عدم برکے انسانی معاشرہ کا اخلاقی قساد انتہا کو پہنچ جائے گا۔ احادیث میں آخری زمانہ کی اس مادی تہذیب کے زعم کو دجال کے نام سے پکارا گیا ہے۔ دجال کے ظہور کے وقت مادی و صنعتی ترقی اس انتہا کو پہنچ چکی ہوگی اور انسان طبعی قوانین

اور فضا اور خلا پر اس طرح عادی ہو چکا ہوگا کہ دجال جب چلے گا تو اس کی تیز رفتاری کا یہ عالم ہوگا کہ کالغیث استدرتہ برتہ لرحم (مسل) گویا کہ وہ ایک بادل ہے جس کے پیچھے ہوا ہو۔ وہ چالیس دنوں کے اندر اندر دوڑے زمین پر گھوم پھر جائے گا۔ فلا تدع قریۃ الا اھلبطھا فی ادبعین لیلۃ۔ کوئی قریہ ایسا نہ ہوگا۔ جہاں وہ چالیس دن کے اندر اندر نہ آتا ہو۔ (مسل) اسے ایسی قدرت حاصل ہوگی کہ اس کی آواز ہر ملک میں پہنچے گی

ینادی بصوت لہ یسمع ما بین الحاققین۔ وہ ایسی آواز سے پکارے گا جسے زمین و آسمان کے دونوں کناروں کے درمیان بسنے والی مخلوق سنے گی (کنز العمال)

فضا، بادلوں اور زمین کو وہ اس طرح مسخر کرے گا کہ جب چاہے گا پانی برسانے گا اور بنجر زمینوں کو آبا کرے گا۔ یا ہر السماء فتطمر الادلھن فتنبت۔ آسمان کو حکم دے گا تا بادش ہونے لگے گی اور زمین کو حکم دے گا۔ تو اس میں سبزہ اگنے لگے گا۔ (کنز العمال)

وہ فضا اور خلا ہی کو نہیں زمین کی پاتال تک کو بھی مسخر کرے گا اور وہ اس کے کھنے پر اپنے پوشیدہ ذخائر اگلنے لگے گی۔ حتی ائیر جاتھرجہ فینقول لھا اخرجی کونوزی فتنبعھا کنونھا

اس کا گزر خیر آباد ویراتے میں ہوگا اس سے کہے گا۔ اپنے خزانے باہر نکال ڈال چنانچہ اس کے خزانے نکل کر اس کے پیچھے بولیں گے (کنز العمال) طبعی قوانین پر اسے ایسی قدرت حاصل ہوگی کہ وہ لوگوں کو مار کر زندہ کر دے گا دشواری روایت تو اس بن سمعان (دنیائے اس آخری دور میں مادی و صنعتی ترقی کے اس کمال اور طبعی قوانین کی اس تسخیر کے ساتھ ساتھ معاشرہ میں جو شر و فساد اخلاقی انار کی اور کفر و طغیان کی پھیلے گا اس کا ذکر بھی احادیث میں کیا ہے۔ اسٹیو رادی میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے قیامت اس وقت آنے کی جب زمین میں کوئی اللہ کہنے والا نہ رہے گا۔ ابوداؤد میں ہے کہ دجال کے پاس ایک شخص آئے گا وہ اپنے آپ کو مسلمان سمجھتا ہوگا

صوبائی حکومت کے تمام ملازموں کو یکم فروری تک اپنی اہلاک کی تفصیل دینے کا حکم

نیا اور جامع فارم اٹھارہ سوالات پر مشتمل ہے

لاہور ۲۳ جنوری۔ منجرت ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے اپنے ملازموں کو حکم دیا ہے کہ یکم فروری تک لازم طور پر اپنی تمام اہلاک کے متعلق اطلاعات ہمیں پہنچائیں۔ حکومت نے ان کو یقین دلایا ہے کہ ان تمام اطلاعات کو صیغہ راز میں رکھا جائے گا۔

صرف ان اشرفوں جو مرکزی اعلیٰ سطحوں اور پولیس سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور آج کل مغربی پاکستان میں متعین ہیں۔ اہلاک کے متعلق اپنی اطلاعات صوبائی حکومت کے پاس بھیجنے سے مستثنیٰ رکھا گیا ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ ان کے بارے میں مرکزی حکومت کے مفکر وہ فارم اور تاریخ کا اطلاق ہوگا۔

تمام سرکاری ملازموں کی توہ زون بل کے ماڈل لا کی انتظامیہ کے ضابطہ ۱۵ مجریہ ۱۳۴۶ نمبر کی طرف بندوں کو لائی گئی ہے۔ جس میں صحیح اور بچے کو منڈار سے اطلاعات اور رپورٹ پیش کرنے کی اہمیت پر زور دیا گیا ہے۔ حکومت نے اپنے ملازموں کو یقین دلایا ہے کہ تمام اطلاعات صیغہ راز میں رکھی جائیں گی۔ اہلاک سے متعلق اطلاعات ان اشرفوں کے پاس رہنے دی جائیں گی جو رپورٹ بھیجیں گے مگر جب ضرورت ہوگی وہ سکرٹیکٹ میں رکھی جائیں گی۔

ان تمام اشرفوں کو جنہیں عمدمقرر کرنے کا اختیار ہے برہادیت کی گئی ہے کہ وہ ہر فروری تک متعلقہ انتظامی محکمے کو اپنے ماتحت سرکاری ملازموں کے متعلق ایک سرٹیفکیٹ روانہ کر دیں اور وہ محکمے سے صوبائی حکومت کے سرورسز اور جنرل ایڈمنسٹریٹو ڈیپارٹمنٹ کو بھیج دے۔

(۱۲) مگر اسے دیکھ کر اس کے دل میں شبہات پیدا ہو جائیں گے اور وہ دجال کے متعین میں شامل ہو جائیگا۔

اخلاقی فساد عورتوں اور لڑکیوں میں اس طرح پھیل جائے گا۔ کہ رنگ اپنے گھر میں نہیں باندھ رکھنے پر مجبور ہو جائیں گے۔ سوغات اور منکرات کی تیز اس طرح مٹ جائے گی کہ ہر طرف شرب اور بے کاریوں نظر آئیں گے۔ وہ معروف کو نہ معروف سمجھیں گے۔ نہ منکر کو منکر۔ عیش و عشرت کی زندگی ان کا دھنسا بچھو نا ہوگا۔ (مسل)

ان احادیث کے آئینے میں کیا ان علامتوں کے آثار نظر نہیں آ رہے ہیں جو قرب قیامت کی بنائ گئی ہیں۔ مادیت کے علمبردار جس طرح نفا اور خلا کو مسخر کرنے میں لگے ہوئے ہیں طبعی قوانین پر انہیں جیسے روز بروز زیادہ اختیار تسلط حاصل ہو رہا ہے پھر اس مادی ترقی کے جلو میں بد اخلاقی اور بے دینی کا جو طوفان اٹھا رہا ہے کیا وہ اس بات کی واضح شہادت نہیں ہے کہ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے پونے چودہ سو برس پیشتر جو کچھ فرمایا تھا وہ سچ ہے پھر کیا منکرین حدیث کا یہ دعویٰ کس حد تک درست ہے کہ احادیث کا پورا ذخیرہ رادیوں کی من گھڑت روایات کا مجموعہ ہے جسے رسول صادق و امین کی طرف منسوب کر دیا گیا ہے۔ اس لئے ان زندگی کی تاریکیوں میں شعل راہ بنانے

بہار کے بجائے دریا بڑھ کر دینا چاہیے اور ان لوگوں کے خود ساختہ دین پر جو یہ قرآنی معارف کے نام سے بیان کرتے ہیں ایمان لے آنا چاہیے کیا صدیوں کے پودے جہاں کے حالات کو دیکھ لینے کی ذلت کسی ایسی آنکھ میں پائی جاسکتی ہے جو خدا کی براہ راست روشنی سے فیضیاب نہ ہو۔ کیا یہی احادیث منکرین کے دعوے کو جھٹلانے کے لئے کافی نہیں ہیں اور اگر نہیں اصرار ہے کہ احادیث رادیوں کی من گھڑت روایات کا مجموعہ ہے۔ تو کم از کم انہیں ان رادیوں کی دور بینی اور صدیوں کے پودے چاک کر کے قیامت کی علامتوں کو دیکھ لینے کی عظیم قوت کو تسلیم کر لینا چاہیے۔ مگر پھر یہاں ایک سوال اور پیدا ہوتا ہے۔ جو لوگ صدیوں کے پودے اٹھا کر مستقبل میں جھانکنے کی مافوق الفطرت قوت رکھتے تھے۔ کیا ان میں دینی قوت نہ تھی کہ وہ اپنے مادی و سربرصلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کو من و عن اپنے حافظے میں محفوظ رکھ سکتے تھے؟

مرضِ پھر کی گولیاں ہمارے سواں دواخانہ میں طلب کریں۔ قیمت مکمل کر کے

چوہدری احمد خان صاحب کی وفات

مورخہ ۱۹/۱۲/۵۶ بروز جمعہ المبارک صبح سات بجے مکرم چوہدری احمد خان صاحب کا دکن دفتر انصار اللہ مرکز میں جو عرصہ سے بیمار تھے وفات پانگے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ نیک متقی پرہیزگار پابند صوم و صلوات اور موصی تھے۔ سچ کہ اپنے ہمسایوں کو بھی آوازیں دے دیکر مسجد میں لایا کرتے تھے۔ بڑے صاحب رو شا کر اور قانع انسان تھے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ نے ازراہ شفقت نماز جمعہ سے قبل نماز جنازہ پڑھائی جس میں مقامی اسباب ہزاروں کی تعداد میں شریک ہوئے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ آمین (مقبول احمد ذبیح ربوہ)

معادہ بغداد کے تحت پاکستانی بندر گاہ کو ترقی دینے کا فیصلہ

اقتصادی کمیٹی نے باہم امداد و تعاون کے متعلق متعدد تجاویز منظور کر لیں۔ کراچی ۲۴ جنوری۔ بااختیار حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ معادہ بغداد کے تحت جو مشترک اقتصادی منصوبہ تیار کیا گیا ہے۔ اس کی تکمیل کی غرض سے ایک مستقل فنڈ قائم کرنے کا فیصلہ ہوا ہے۔ جس میں برطانیہ ہر سال نئی امداد اور سامان کی شکل میں سڑھے آٹھ لاکھ پونڈ کی امداد مہیا کرے گا۔ امریکہ پاکستان اور ترکیہ بھی اس فنڈ میں رقم جمع کریں گے۔

کف ایکس

کھانسی۔ نزلہ۔ انفلوئنزا کے لئے نہایت اعلیٰ دوا

مکرم و محترم ڈاکٹر عبد الرحیم صاحب مدین سے تحریر فرماتے ہیں کہ: "کف ایکس میں نے اپنے مریضوں کے لئے استعمال کی ہے۔ یہ کھانسی نزلہ۔ انفلوئنزا کے لئے نہایت اعلیٰ دوا ہے۔ قیمت فی درجن ۱۳/۸ — فی شیشی ۱/۶/۱ روپے

فضل عمر فارمیسی کیلرز ربوہ (شعبہ دویا، فضل عمر لیسرینج انسٹیٹیوٹ)

اوقت رنگی دی یونائیٹڈ ٹرانسپورٹ سرگودھا

نمبر سروس	پہلی	دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں	گیارہویں	بارہویں
از سرگودھا	۳ ۱/۲	۲ ۱/۲	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۱۰	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۳	۱۳ ۱/۲	۱۶
برائے لاہور	۳ ۱/۲	۲ ۱/۲	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۱۰	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۳	۱۳ ۱/۲	۱۶
از گوجرانوالہ	۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	نوٹ:۔ لاہور سرگودھا کے درمیان پانچ گھنٹے اور سرگودھا گوجرانوالہ کے درمیان سوا چار گھنٹے کا سفر ہے۔ (جنرل مینجر)								
برائے گوجرانوالہ	۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲									

معلوم ہوا ہے کہ اقتصادی کمیٹی نے فیصلہ بھی کیا ہے کہ تاج کی ایک علاقائی ذخیرہ گاہ قائم کی جائے گی۔ جس میں سے دکن میں ملک ہر گاہی حالات میں ضرورت کا عہدہ حاصل کر دیا کریں گے۔ کل معادہ بغداد کی فوجی کمیٹی کا دورہ اجلاس ہو گیا جس میں معادہ سے عراق کی عملاً علیحدگی کے پیش نظر معادہ کے دفاعی نظام کی اور نو تشکیل کے ذرائع پر غور کیا گیا۔ پاکستان ایران ترکیہ۔ برطانیہ اور امریکہ کے نمائندوں پر مشتمل کمیٹی اپنی سفارشات معادہ بغداد کی وزارت کو پیش کرے گی۔ کل کے اجلاس کے صدر برطانوی وفد کے بیٹر اور برطانوی فضائی فوج کے مارشل سرو میج ڈکسٹر۔ اجلاس میں پاکستانی وفد کی قیادت فوج کے کمانڈر ایچ جنرل ہوسٹی نے کی۔ اس میں ایران کی جانب سے جنرل عبدالرحمن جباری ترکیہ کی جانب سے جنرل رستو اوون اور امریکہ کے جنرل مینز نے شرکت کی۔ اس میں معادہ بغداد کے مشترک فوجی پلاننگ سٹاف کے ڈائریکٹر جنرل سٹریٹس نے بھی شرکت کی۔

اس اجلاس میں جو وفد شریک ہیں ان میں امریکہ کا وفد سب سے بڑا ہے۔ جس میں ڈس آف اڈی۔ وفد کے قائد ایک جنرل ہیں اس میں ایک میجر جنرل۔ تین کول۔ تین ایفٹنڈ کرنل اور ایک ایئر ایڈمرل شامل ہیں۔ ترکیہ کے وفد میں سب سے کم یعنی پانچ ارکان ہیں۔ پاکستانی وفد میں جنرل محمد حوسنی کے علاوہ میجر جنرل بی جی حان۔ کونڈل خاں گروپ کمیٹی صلاح الدین کمانڈر سید ایفٹنڈ کرنل۔ اور میجر صدیقی شامل ہیں۔

معادہ بغداد کی اقتصادی کمیٹی نے اس اجلاس میں کئی امور پر غور کیا۔ اس کا وعدہ صرف پچاس ہزار ڈالر کی اس رقم کے متعلق ہے جو اس نے باہمی تعاون کے اس فنڈ کے لئے دی ہے۔ جس کی منظوری کل معادہ بغداد کی اقتصادی کمیٹی نے دی ہے۔ اس فنڈ میں برطانیہ نے پچاس ہزار ڈالر کے برابر ہی رقم دینے کا وعدہ کیا ہے۔ پاکستان ایران اور ترکیہ کی کوئی بھی رقم مہیا کریں گے۔ اس طرح ابتدائی طور پر اس فنڈ میں ڈیڑھ لاکھ ڈالر کی رقم جمع ہو چکی اور بعد میں اس کو مزید توسیع اور اضافہ ہو گا۔ اس رقم سے معادہ بغداد میں شمالی ممالک کو فنی امداد دینے کا کام کیا جائے گا۔

اقتصادی کمیٹی نے کل جو کچھ فیصلے کئے ہیں ان کے مطابق پاکستان کو کراچی میں مصنوعی نسل کشی کا مرکز قائم کرنے کے لئے برطانیہ سے مزید پچاس ہزار پونڈ کی رقم حاصل ہوگی۔

اقتصادی کمیٹی کے کل کے اجلاس میں ایک اور تجویز بھی منظور کی گئی جس کے تحت ہنگامی امداد کی ایک سکیم رائج کی جائے گی اس سکیم کا مقصد یہ ہے کہ معادہ کے دکن میں ملک کو اگر کوئی جنگی آفت گھرے یا قومی ہنگامی ضرورت پیش آجائے تو اسے مدد کی جائے۔ اس سلسلے میں مفصل تجاویز تیار کی جائیں گی۔

داخلہ دست دہا
مکرم نصیر احمد صاحب بھٹی ابی مکرم
بشیر احمد صاحب بھٹی ایک عرصہ سے اعصاب کمزوری کی وجہ سے بہت بیمار ہیں اور چلنے پھرنے سے معذور ہیں۔ آجکل آپ نیردنی مشرقی افریقہ میں زہیہ علاج میں احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ آمین

داخلہ خواست دعاء
میری والدہ محترمہ پانچ یوم سے بے ہوش ہیں۔ اور حالت بہت تشویشناک ہے۔ احباب آئی صحت کے لئے دعا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ (عطا محمد جامعہ احمدیہ ربوہ)

ہر انسان کے لئے
ایک ضروری پیغام
برائے اردو انگریزی
کارڈ آنے پر مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن